



2025年4月1日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

植物朋友



植物,是我们无声却真挚的朋友。它们静静伫立,以绿叶为语,以花朵传情,陪伴着我们的生活。它们不仅装点了大地,为世界带来生机与色彩,更在默默间调节气候、涵养水源,给予我们赖以生存的氧气。从窗边绿植带来的一抹清新,到林间树木投下的一片阴凉,植物始终以独特的方式陪伴着我们的生活。

水仙花

▲一天放学回家,妈妈神秘地给我一礼物。我迫不及待地打开一看,咦,这不是大蒜头吗?妈妈笑着说:“这是水仙花的种球。别看它现在像个大蒜头,只要种植方法正确,就能开出美丽的花。”于是,我按照种植的方法,小心翼翼地剥去它们褐色的外衣,把它们浸泡在清水中,接下来就是静静地等待它们的变化啦!

不知不觉中,“大蒜头”已经来我们家一周了。它头上嫩黄色的幼芽已经变绿了,长成了大约两厘米长的嫩叶。我仔细观察,发现它跟大蒜叶子还真有点像呢!不过用手摸一摸,就会发现,水仙花的叶子厚实很多。同时,我发现每个“蒜头”底部,抽出了一圈雪白的须根,密密麻麻的,像老爷爷的白胡子。

我定期给它们换水、施肥。它们一天天地发生变化。大蒜一样的叶子越来越挺拔,须根也变得长长的,居然有点像龙须面了。

那一天,我惊喜地发现,在这丛绿叶间,抽出了带有绿色小花苞的花茎,花茎里包着好几个花苞。我高兴得跳起来,赶紧用妈妈的手机拍照,记录这个变化。

又过了一周,花茎越抽越多,有些花苞鼓起来了,我想水仙花快开了吧。一天早晨,我突然闻到一阵清香。难道水仙花开了?我赶紧去看。一朵雪白的水仙花开了,露出淡黄色的花蕊。越靠近它,香味就越浓。还有一些花苞已经裂开了,正打算开放呢!

水仙花越开越多,引来了蜜蜂和蝴蝶。我喜欢站在水仙花旁边静静地看它们。它们真像白衣仙子,为春光增添了许多生趣!

慈溪市庵东镇西二小学301班
张金袁(证号2526197)
指导老师 姚燕飞

▲有人喜欢艳压全芳的玫瑰,有人喜欢香气浓郁的百合,有人喜欢雍容华贵的牡丹,而我却喜欢清新高雅的水仙花。水仙花只需一泓清水,几颗石子,就可以生根发芽,在寒冷的冬天开放,给人们带来缕缕芳香。

水仙的根部白白嫩嫩的,像大蒜一般。修长碧绿的叶子从根部直接长出,如绿色宝剑般挺立。笔直的花茎从叶片中抽出。顶端的花朵五六朵一簇,挨挨挤挤的。有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。有的才展开两三片花瓣儿,犹如害羞的少女。有的花瓣儿全展开了,露出嫩黄的花蕊,好似一个个金色的小太阳,也像一只只精致的高脚杯。一阵轻风吹来,水仙花迎风摇摆,宛如一个个穿着黄裙子的小仙女在跳舞。

我喜欢我的水仙花,喜欢它不与百花争艳的傲骨,喜欢它凛冬傲雪顽强的生命力,喜欢它即使生存条件简单,也要绽放出属于自己光彩的斗志。

慈溪市庵东镇西二小学303班
王佳祥(证号2526205)
指导老师 卢涛

我家的月季花

慈溪润德小学教育集团308班
陈思远(证号2526100)
指导老师 陆怡鑫

花园里,月季花正绽放着。

听妈妈说,这月季花总是开了谢,谢了之后又开,月月如此。印证了苏轼笔下那句:花落花开无间断,春来春去不相关。

月季花看上去美丽动人,但它上面分布着纤细而短小的刺,它们错落有致地长在茎上。轻轻触摸一下,就能感受到刺的尖锐。

这几天,我家的月季花零零星星地开放了。有的展开两三片花瓣,像害羞的小姑娘;有的刚刚吐出一团淡红的花蕊,仿佛要招引蜜蜂来欣赏它的美丽;有的是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。

月季花全部盛开那天,微风吹来,所有的月季花轻舞飞扬,仿佛一群身着红裙的舞者在优雅地舞动。这些姿态万千的月季花散发出阵阵芳香,很远就能闻到。

美丽的月季花就如同孩子的笑脸,迎着美好的明天。

花园里的三叶草

宁海县实验小学202班
赖怡廷(证号2519437)
指导老师 潘旭群

我家的花园里有许多花草,但我最喜欢的是三叶草。它有着嫩绿的爱心的小叶子,像极了一个小风扇,我喜欢极了!

每天放学我都会来到三叶草前,给它喂点水喝,再摸一摸它,就像妈妈摸摸我的头一样。我常常觉得三叶草会说话,我在心中称呼它为“三叶草妹妹”。

上个星期六下午,我又来看三叶草了。哇!三叶草的叶子好像又绿了一点,还高了一点。我知道,那肯定是春雨姑娘在滋润它,太阳公公在爱抚它。

小花园

宁海县城西小学303班
曾紫玲(证号2519355)
指导老师 魏蕾蕾

小花园可真美啊!

春回大地,万物复苏,小草地底下探出头来,一群野花在风中跳着美丽的舞。

夏天天气炎热,我坐在大树下,看到荷塘里荷花开了,有的才展开两三片花瓣,有的花瓣全绽开了,露出嫩黄色的花蕊。

秋高气爽,金桂飘香,桂花在秋天中散发出浓浓的香味,菊花仙子们在枝头欢乐地跳舞。

冬天到了,所有的花都凋谢了,只有梅花站在枝头笑红了脸。水仙姑娘们正站在水里跳舞呢!

小花园一年四季景色优美,一年四季飘满花香。



桃花

杭州师范大学附属凤鸣未来学校304班
徐梦怡(证号2522939)
指导老师 裘瑜



向日葵

宁波市中原小学103班
汪药铭(证号251700) 指导老师 卢峰

黄瓜

高新区实验学校翔云校区304班
俞昊然(证号2527321)
指导老师 李晓霞

春天到了,各种各样的植物都长出嫩芽,而我喜欢的黄瓜也要成熟了。

黄瓜的外皮是绿色的,看起来粗糙。摸一摸,有一点痛。切开后是青绿色的,闻起来味道很淡。

我买了两根黄瓜。其中一根里面是绿色的,另外一根是黄色的。我问妈妈,妈妈用手机查了查,说:“因为它们的年龄不一样!一个是才长出来的,另外一个已经长了好几个月了。”我说:“原来是这样啊!”

啊!我真喜欢小黄瓜呀。

竹子

北仑区小港实验学校304班
周彦森(证号2521893)
指导老师 胡赛群

“咬定青山不放松,立根原在破岩中”。猜猜这是什么植物呢?没错,这就是竹子。

春天来啦!竹子们开始生长。远远地就看见了一大片青绿色的竹林,仿佛一道直插云霄的绿色屏障。

这么多的竹子各有各的姿势,有的笔直挺拔,好似站在山头的哨兵;有的密密麻麻,好似埋伏在深谷里的奇兵;有的刚长出来,亭亭玉立,别有一番神采。

竹叶正面是深绿色,反面是淡绿色,就像一把小巧的青铜剑。微风吹来,带来一阵阵独特的清香,沁人心脾。

我和爸爸冲进竹林,和竹子朋友们玩,寻找笋宝宝。微风中竹叶沙沙作响,就好像在欢迎我们的到来。

茶花

海曙区石碶街道宸卿小学301班
姜昕冉(证号2517690)
指导老师 柳姗姗

翠绿的叶子、玫红的花瓣,花开在正月。你们猜,它是谁?没错,这便是咱们宁波市花——茶花。

它的叶子挨挨挤挤,形成了密不透风的大伞。每当夏天来临,课间大家都跑去树荫下避暑、游戏。

它的花瓣层层叠叠,组成一个个小圆形,好似一个个玫红的小碗。它的颜色中间淡,越往外越浓烈。金黄的花蕊,从花瓣中调皮地探出头来……凑近闻闻,还能闻到一股似有若无的清香。

有的花全展开花瓣,像几只胖乎乎的小鸟停在枝头;有的还是翠绿的花骨朵儿,看上去饱胀得马上就要破裂似的;有的才展开一半,好像在说:“啊,外面好冷,我不知道要不要再穿一点儿衣服。”

除了美丽的外观,茶花还拥有着坚韧不拔的品质。在严寒的冬季,茶花依然在枝头傲然绽放。

桃花朵朵开

▲春姑娘来了,她迈着轻盈的步伐,嘟起小嘴,吹走了冬天的寒冷,吹来了青草,吹开了桃花。远远望去,漫山遍野都开满了桃花。粉红色的桃花就像粉红色的海洋,又像天上的彩霞。

我兴奋不已地飞进桃园。一棵棵桃树上,密密麻麻地挂满桃花,像一顶顶粉红色的雨伞,又像穿上了粉红色的大衣。一朵桃花有五片花瓣,花瓣手拉手围成一个圈,中间是细细的花蕊,花蕊还顶着一个小黄帽。一朵朵,一团团,一串串,成千上万朵花,让我想起“千朵万朵压枝低”这句古诗。有的桃花仰着头对天空吹喇叭,有的低头欣赏草地,有的正咧开嘴对我笑。

凑近深深地吸一口气,哇,一股淡淡的香味扑鼻而来,钻进心窝,钻进五脏六腑,我都快飘上天了。我忍不住伸手摸摸花瓣,软软的、滑滑的、嫩嫩的,像我弟弟的皮肤。一阵风吹来,朵朵桃花翩翩起舞,我好像听到它们说:“我们好幸福啊!温暖的太阳照耀着我们,甘甜的雨水滋润着我们……”

啊,我好想变成一朵桃花,和它们一起绽放,一起跳舞,一起享受幸福。

宁海县实验小学208班
徐梓妍(证号2519486)
指导老师 梅利萍

▲“桃之夭夭,灼灼其华。”每当我读到这句诗,就会想起我的植物朋友——桃花。

春天来了,公园里的桃花盛开啦。远看,像一个个粉嫩嫩的小绒球,在阳光的照耀下,变得格外显眼。走近一看,花瓣层层叠叠,像小姑娘的裙子。有的花瓣全展开了,露出了嫩黄色的花蕊;有的还是花骨朵儿,像害羞的小女孩,躲在绿叶后面。一阵微风吹过,桃花轻轻摇曳,引来许多小蜜蜂飞舞。

每到闲暇时间,我都会跑到桃树下,和它说悄悄话,告诉它学校里发生的趣事。它就用花瓣轻轻碰碰我的脸,好像在说:“真有趣!”一有空闲,我就会去给它浇水,期盼着桃花开得更灿烂。

桃花不仅美丽,还很坚强。记得有一次下大雨,我很担心花会被雨水打落,但第二天早上,我发现它依然挺立在枝头。

这就是我的植物朋友,一个美丽而坚强的桃花朋友。

高新区实验学校翔云校区304班
俞冰烨(证号2515765)
指导老师 李晓霞

▲有的人喜欢傲寒开放的梅花,有的人喜欢娇艳欲滴的玫瑰花,还有的人喜欢随风舞蹈的蝴蝶花。而我喜欢灼灼其华的桃花。

这周末,我和妈妈来到了桃园。映入眼帘的是一丛丛粉红色的花团,像一只只粉红色的绵羊在翠绿的原野中寻觅。有的花朵已迫不及待地舒展花瓣,露出金黄的花蕊,就像柔软的棉花糖,让人忍不住想上去咬一口。有的还“犹抱琵琶半遮面”,静待春风来唤醒。

近看那一朵桃花,粉中透着一些白,花瓣一层一层的,花蕊向外伸长着,好看极了。你再看看那些桃花,它们聚在一起,好像在开联欢会。一阵微风吹来,带来了一股芳香,那么沁人心脾。

“竹外桃花三两枝,春江暖鸭先知。”桃花带来了春天的消息,我喜欢桃花。

高新区实验学校新晖校区306班
罗梦洁(证号2581338)
指导老师 孙嘉怡

组稿老师 王静